

DUELO NACIONAL

Solemne traslado del cadáver de la reina doña María Cristina, desde Palacio Real a la estación del Norte

Imponente manifestación de duelo.— Organización de la comitiva.— Desfile y llegada a la estación

MADRID, 8 (4'15 t.)

(POR TELEFONO)

Antes del entierro

Desde las primeras horas de esta mañana las calles de Corte se vieron concurridísimas de público, especialmente las señaladas para el paso del cortejo fúnebre de la reina madre doña María Cristina.

Las tropas comenzaron a cubrir la carrera al mando de los generales Saro y Ruiz el Portal.

Todas las calles y plazas donde había de pasar el entierro, a las nueve, presentaban imponente aspecto, estando ocupados todos los balcones, que lucían colgaduras negras.

En la Plaza de Oriente

En la Plaza de Oriente, frente al Palacio Real, se habían colocado las organizaciones de la Unión Patriótica y los somatenistas, con armas, y una muchedumbre imponente.

No obstante estar cubiertas la carrera, dando frente a las puertas de Palacio, se habían colocado numerosas bandas de trompetas y tambores, que tocaron la Marcha Real corta.

Las tropas llevaban las arrieras a la funerala y los jefes de oficiales lucían los brazales negros.

En la Plaza de la Armería armaron los Miqueletes, regados de San Sebastián.

El entierro

A las nueve y media en punto dió comienzo el entierro. El féretro fué bajado desde las habitaciones de Palacio hasta la puerta, por los Monteros de Espinosa, quienes lo colocaron sobre el coche estufa, tirado por ocho caballos negros enjaecados a la Federica.

El cadáver iba encerrado en una caja amarilla con garbones dorados, envuelto en la bandera nacional.

Sobre el féretro sólo iba una monumental corona de violetas de su majestad el rey don Alfonso XIII.

Abrían marcha una sección de la Guardia civil a caballo y una batería de artillería, siguiendo una sección de caballería, el regimiento de Asturias y demás elementos oficiales de que dábamos ayer cuenta.

Inmediatamente delante del coche fúnebre iba la capilla de Palacio, con cruz alzada, presidida por el obispo de Sión, revestido de pontifical.

Rodeaban al féretro gentileshombres con hachones encendidos y Monteros de Espinosa que llevaban las cintas.

Seguían al cadáver, los capellanes de altar con cantores de la Capilla Sixtina e inmediatamente detrás, marchaba el ministro de Justicia y Culto en funciones de notario mayor del Reino, siguiendo por el orden de protocolo las demás autoridades y elemento oficial.

En la comitiva figuraba una nutrida comisión de pescadores y pescadoras de Santander y representantes de las Diputaciones provinciales de San Sebastián bajo mazas, de Santander, de Bilbao y de Barcelona.

El paso del fúnebre cortejo por las calles de Madrid fué presenciado con un religioso silencio.

En la estación del Norte

En la estación del Norte esperaban al cadáver el Gobierno bajo la presidencia del marqués de Estella, excepto el ministro de Hacienda, el Nuncio de Su Santidad, el capitán general don Valeriano Weyler, todos los representantes diplomáticos acreditados en Madrid, agentes consulares de naciones extranjeras y numerosísimo público.

Frente a la entrada de la estación, se habían colocado las niñas que reciben educación en el asilo de lavanderas, con el estandarte de la institución enlutado.

Al llegar la carroza fúnebre a la plazuela exterior se adelantó el gobierno para recibir al cadáver.

Inmediatamente después se organizó el desfile de las tropas, que resultó brillantísimo.

Los primeros en desfilar fueron los alabarderos y la Escolta Real.

El féretro, a hombros de gentiles-hombres y de Monteros de Espinosa, fué conducido a la plataforma del vagón que iba enganchado al tren especial que ha de conducir los restos de la reina a El Escorial.

El tren se componía de diez unidades, que fueron ocupadas por los palafreneros de palacio, un piquete de Alabarderos al mando del Mayor del Cuerpo, el ministro de Gracia y Justicia, un escuadrón de caballería, prensa, miembros de la Real Capilla, representantes de la nobleza, duque de Sotomayor, como mayordomo mayor de la reina difunta y los jardineros de la real casa.

Conducía el tren el duque de Zaragoza.

En el momento de arrancar el convoy, las bandas tocaron la Marcha Real, presentando armas. Todas las personas que se hallaban en el andén fueron presa de gran emoción. Numerosas damas de la aristocracia y de la nobleza lloraban inconsolablemente.

Otros detalles

Entre las numerosísimas personalidades de todos los órdenes que han formado esta mañana en la comitiva fúnebre, donde han estado representadas todas las clases sociales y todos los elementos de la actividad nacional, figuran los exministros señores Sánchez de Toca, Bergamín, Cierva, todos los generales francos de servicio, los altos funcionarios de los Ministerios y numerosos obreros.

Antes de arrancar el tren

EN LA RUTA

Sobre el "puente de plata"

Ya desfilaron las mujeres representativas de la belleza europea por el fascinador «puente de plata» del Teatro de la Opera, de París, en el baile de «les petits lits blancs». Y el jurado internacional de artistas, emitió su fallo, eligiendo soberana de la belleza europea a la Señorita Hungría.

Nuestra Pepita «Sains pair» no alcanzó el galardón supremo en este torneo. Pero puede retornar victoriosa a los hermosos rincones de su huerta valenciana.

Desde que puso los pies en la ciudad de la luz y la elegancia, su paso despertó entusiasmo y admiración; no son los franceses hombres dados al chicoleo y al piropo; se contentan con devanarse un poco la molla y a costa del apellido, hacer un bonito «calembourg» que nosotros llamaríamos retruécano. Si el concurso hubiera sido en Sevilla, quizá no se hubiera llegado a lo de «Sains pair» como retorcimiento de Samper, pero Pepita hubiera podido coleccionar unas docenas de ingeniosas y chispeantes demostraciones del entusiasmo popular.

Pepita Samper ocupa oficialmente el segundo puesto entre las bellas de Europa. Han sido las mitológicas montañas de Bohemia las que vieron nacer a la primera belleza del viejo continente en lo que va de siglo. «Miss Hungría» ofrece con el aroma de exotismo de su nación, la fragancia de sus diez y seis años espléndidos. Y solamente podemos llegar a suponer lo que será la belleza de esta mujer elegida, cuando pensamos que para obtener el título, tuvo que superar a nuestra valenciana: este esfuerzo imaginativo nos dá en algo la medida. Y siquiera por eso, por haber sido necesario comparar y superar la comparación, Pepita Samper puede estar contenta, pues ha representado dignamente a las españolas, en el «puente de plata», de la Opera de París.

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN, POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS. REPRESENTANTE EN CÁCERES: DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

real, el nuncio rezó un responso.

Con motivo de la aglomeración de público, se derrumbó en la estación del Norte una de las vallas que cierran las obras del ensanche de la misma, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales. Mencheta.

"Diario del Ejército,"

Concentración de reclutas del segundo llamamiento de 1928

El sorteo para África se celebrará el día 3 de Marzo

MADRID, 8 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

En el «Diario Oficial del Ejército», correspondiente al día de hoy, se inserta una real orden circular, ordenando la incorporación de los reclutas del reemplazo de 1928, que hubieren nacido después de 1.º de Junio de 1907.

El sorteo, tanto para los cuerpos y unidades de África como para la Península e islas adyacentes, se celebrará el próximo día 3 de Marzo.

La distribución del cupo que se incorporará a filas se

distribuirá por regiones en la siguiente forma:

Para la primera región 8.354 reclutas. Para la segunda 7.448. Para la tercera 4.821. Para la cuarta 6.815. Para la quinta 4.175. Para la sexta 6.195. Para la séptima región, (a la cual pertenecen las Cajas de Cáceres y de Plasencia), 3.315. Para la octava 4.581. Para Baleares 1.680. Para Canarias 1.733. Para Melilla y el Riff 6.235 y para Ceuta 8.286, que hacen un total de 63.638 reclutas.—Mencheta.

RELACIONES DIPLOMATICAS

Tratado de amistad y de arbitraje entre Alemania y Lituania

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'30 t.)—En la Secretaría de asuntos exteriores se ha recibido una comunicación dando cuenta de haberse firmado por los respectivos Gobiernos un tratado de amistad y de arbitraje entre Alemania y Lituania.—Mencheta.

ANUNCIO

El día 10 de Marzo próximo y hora de las once, se subastará el arriendo de la dehesa «Rivero», sita en este término de Jaraiz de la Vera, en casa del administrador don Maximino Aparicio Cirujano, cuyo pliego de condiciones puede verse en casa de éste; el arriendo es por seis años, a pasto, labor, montanera y regadío, que empezarán el 30 de Septiembre próximo.

Jaraiz 7 de Febrero de 1929.—El administrador, Maximino Aparicio.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

En cuatro minutos y medio, la justicia inglesa condena a muerte a un procesado.

¿Debe ser así la justicia?

Según y conforme.

Debemos oír antes la opinión del que ocupa el banquillo de los acusados.

Estamos ya fuera de cachos en el concurso de belleza internacional.

La corona de Europa, la ciñe ya una muchacha de Hungría.

Nuestra Pepita Samper, queda de princesa

Al fin, lo que tantas veces habrá oído.

Gracias a la actitud de la Junta Provincial de Sanidad, en Cáceres se va a hacer algo definitivo en bien de la salud pública.

Como se trataba de una cuestión de tan poca monta, hasta ahora no había caído en la cuenta el Ayuntamiento de que no le quedaba más remedio que hacerlo.

Se esperaba a la normalidad constitucional.

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

Desde Cilleros

Conferencias culturales

Causas bien ajenas a nuestra voluntad, han retrasado el envío de esta reseña, correspondiente a la que el jueves último dió la doctora en medicina e inspectora municipal de Sanidad de esta Villa, doña Teresa Iglesias. Al numeroso público que viene concurriendo a estos actos culturales se unió esa noche tanto elemento femenino, que fueron muchas las personas que hubieron de quedarse a la puerta por insuficiencia del local.

Empezó la ilustrada conferencia justificando su intervención en la obra cultural que viene desarrollándose en la escuela; se congratula de ver que también la mujer cillerana manifieste con su presencia el noble deseo de ilustración que se va despertando en todo el vecindario, y en tan sentidas como cariñosas frases, alienta al bello sexo para que no desmaye ante los obstáculos con que tropieza para conseguir la elevación social que le pertenece por el importantísimo papel que está llamada a desempeñar en todos los órdenes de la vida.

Entra luego en el desarrollo del tema objeto de su disertación, discutiendo ampliamente por el vasto campo de la Higiene en relación con la salud. Define y expone la importancia de una y otra, sustentando el principio de que no es posible conseguir la segunda donde escasea la primera; se extiende en atinadísimas consideraciones acerca de las enfermedades que reconocen por causa única la falta de Higiene, y condena acremente lo pasividad de los pueblos que no se preocupan como debieran de los problemas sanitarios.

Hace un detenido examen de las fiebres palúdicas y tíficas, así como de varias enfermedades infecto-contagiosas y expone la facilidad con que en la mayoría de los casos pueden evitarse tales azotes de la humanidad. Cita varias naciones y pueblos cuyas estadísticas de mortalidad comprueban que han disminuído las defunciones en un tanto por ciento bastante elevado desde que a los problemas higiénico-sanitarios dedican la atención que la conciencia demanda y las leyes exigen.

Refiriéndose a lo que dichos problemas son en este pueblo, se condele de que la Junta municipal de Sanidad tropiece con tantas dificultades para llevar a cabo una labor de higienización pública, en armonía con las exigencias de la salud, por el poco celo del vecindario.

A tal respecto significa a todos, pero principalmente al elemento femenino que la escucha, la imprescindible obligación de asear las viviendas y cuidar de la limpieza personal de sus encargados, sino quieren contraer una grave responsabilidad ante Dios y ante la sociedad.

Dirigiéndose a los adultos, les recomienda huyan de los focos de infección, como son bailes, casinos y tabernas; que no abusen jamás de las bebidas alcohólicas, pues que de tales abusos provienen irremisiblemente enfermedades terribles para la humanidad en general, ya que sus efectos alcanzan a los descendientes del que las adquiere. En términos generales, habla de la tuberculosis, parálisis, idiotez e imbecilidad, como consecuencias de aquellos abusos; recrimina la conducta del hombre que voluntariamente atenta contra su propia salud, por dejarse llevar de los halagos del vicio y termina su acertada conferencia, recomendando a la juventud que, al cumplimiento de los deberes higiénicos que acaba de exponer a la ligera, unan el de aquellos otros que la Moral y la Religión aconsejan, única manera de que puedan ser hombres útiles a la sociedad y cumplir con aquel principio que dice: «mens sana, in corpore sano».

Muchos y prolongados aplausos premiaron la conversa de la ilustrada conferenciante, a la que reiteramos nuestra sincera y cordial felicitación. — El Corresponsal.

6 II 929.

Se arriendan hasta S. Miguel, pastos para vacas, ovejas y cabras, en la dehesa «Herguijuela de doña Blanca» (estación de Bazagosa).

Para tratar, con el encargado en dicha finca, y por correo con don Lisardo Sánchez, en Badajoz (Botoa).

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones.

Escritorio:
PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.
— CÁ CERES —

ACADEMIA GUARDIOLA

Carreras especiales :-: Magisterio
Clases mercantiles

Este antiguo Centro reanuda su labor de enseñanza preparatoria, contando con los elementos necesarios para el éxito que acompañó a sus trabajos en la anterior etapa de su actuación.

Correspondencia al Director, **Don Carlos Guardiola**, Secretario de la Administración Principal de Correos, Cáceres, Plazuela de Santiago, 17, principal.

LOSAR DE LA VERA

Subasta de Escuelas

Se anuncia subasta para la construcción de un edificio con destino a escuelas graduadas en esta villa, con arreglo al proyecto, presupuesto y condiciones facultativas y económicas, formado por el Arquitecto del Instituto Nacional de Previsión, don Francisco Solana, que obran en la secretaría de este Ayuntamiento, y por el tipo de ciento veinte mil pesetas.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de resguardo de depósito provisional, de diez a doce de la mañana en la secretaría del Ayuntamiento, y la subasta tendrá lugar al cumplirse los 21 días siguientes al de la aparición del anuncio en la «Gaceta» de Madrid, a las diez de la mañana del citado día; siendo el plazo de presentación de pliegos desde el día siguiente al en que se publique el anuncio, hasta el anterior en que haya de celebrarse la subasta.

El depósito provisional que habrán de constituir los licitadores, será el 5 por 100 del tipo de subasta.

Losar de la Vera, 31 de Enero de 1929.—El alcalde **Francisco Parras**.

LOS QUE CAZAN

Y carecen de licencia

En Zorita han sido denunciados los vecinos de aquella localidad, Alfonso Ulbina Serrano y Fernando Ulbina Gómez, quienes fueron sorprendidos por la benemérita cazando en el sitio denominado «El Cordel», perteneciente a aquel término municipal.

Los denunciados carecían de la correspondiente licencia, por lo que le fueron ocupadas dos escopetas y tres conejos.

Relojería, Platería y Óptica de

Daniel Santaolaría Font

Especialidad en Relojes de Torre
Máquinas de escribir — CORONA —
Gramófonos baratísimos

Discos para Gramófonos
Alfonso XIII, 18 - Cáceres

EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO

Se acuerda llevar a cabo urgentemente el saneamiento de la ciudad

Suspendida la sesión del día anterior en señal de duelo por el fallecimiento de la reina doña María Cristina, ayer volvió a reunirse el pleno del Ayuntamiento para conocer del oficio del gobernador civil, que comunicaba al Ayuntamiento el acuerdo de la Junta provincial de Sanidad sobre el estado de insalubridad de la población, a causa de las numerosas atarjeas y secciones de alcantarillas que directamente vierten en el cauce de la ribera, dentro del casco de la población.

Presidió el alcalde, señor Aranguren, asistiendo los concejales señores Requejo Orejas, Acha Gutiérrez, Alvarez Jabato, Gómez Muñoz, Valhondo (don Angel), Martín Latorre, Martín Fernández, Durán Martín (don Florencio), Canales González, González Cotallo, Muñoz Torres, García Díez, Roperio y Maderal.

Lefda el acta de la sesión anterior, la presidencia ordena la lectura del oficio objeto de la convocatoria, dando cuenta a la Corporación de cuantos antecedentes existen sobre el particular.

Prevía la intervención de los señores Canales, Martín Fernández, Muñoz Torres y Maderal, se adopta por unanimidad el acuerdo de que, con la mayor urgencia, haga el oportuno estudio y proyecto el señor arquitecto, encomendando a la permanente la confección, también en el plazo más breve, de un presupuesto extraordinario que su frague los gastos de tan importante como imprescindible obra.

Sin más asuntos de que tratar, seguidamente se levantó la sesión.

G. Beritens

Oculista del Instituto Rubio
Consulta: Luna, 40, 2.º-MADRID
Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde 1.º al 15 de Febrero, de diez a una, en Hotel Nieto (antes España)

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 8 (4'30 t.)

(POR TELEFONO)

La muerte de la reina María Cristina

Todos los periódicos de esta capital publican fotografías y sentidos artículos necrológicos por el fallecimiento de la reina de España doña María Cristina, recordando su glorioso reinado durante la regencia, gracias al cual se afianzó la Monarquía en la nación española.

El embajador de España en esta capital, señor Vallín, circuló inmediatamente la triste noticia a todos los consulados, ondeando tanto en éstos como en el palacio de la embajada, la bandera a media asta, con crespones negros.

Por el palacio de la embajada española han desfilado el jefe del Gobierno con todos los ministros, el jefe de protocolo de la presidencia de la República en nombre del general Carmona, los embajadores de Inglaterra, Francia, Alemania, Holanda, Argentina, Bélgica, encargados de Negocios de Rumanía, Cuba, Uruguay y Noruega, obispo de Trajano, gobernador Militar de Lisboa, comandante de la guardia nacional republicana, director de la Cámara de Comercio española, director del Automóvil Club de Portugal. Altos funcionarios de todos los ministerios y numerosos aristócratas.

En audiencia especial recibió el embajador a los miembros de la colonia española.

El presidente de la República y el Gobierno portugués estarán representados en el acto del entierro de la reina, por el embajador señor Melo Barreto.

Festejando un aniversario

Ayer por la tarde se celebró en la Iglesia Catedral un solemne Te Deum conmemorativo del séptimo aniversario del nombramiento pontificio de S. S. Pío XI.

Concurrieron el cardenal patriarca, el nuncio de Su Santidad, arzobispo de Mililene, varios prelados y to-

dos los representantes diplomáticos de las naciones católicas.

Después se verificó en el Palacio de la Nunciatura una brillante recepción, asistiendo el Gobierno, autoridades y personalidades.

Por la noche se celebró una velada en el Gran salón de fiestas de la Sociedad de Geografía, que estaba completamente lleno de un selecto auditorio.

Obras en el puerto

Han dado comienzo los trabajos de dragado a la entrada del puerto de Alcántara, en Lisboa, para que puedan atracar los buques de gran tonelaje que lleguen con turistas para la Exposición de Sevilla.

Hasta ahora sólo podían entrar los vapores de 300 toneladas.

Realiza los trabajos el barco rompe-rocas, que tiene capacidad para extraer 100 metros cúbicos por día. El volumen de las piedras que hay necesidad de extraer asciende a 1.610 metros cúbicos.

Esta draga, propiedad de la Junta de obras del puerto, es la primera vez que realiza trabajos en puertos portugueses.

Visitas de inspección

El jefe del Gobierno en funciones de ministro de Comercio, visitó esta mañana el Instituto Superior de Comercio, recorriendo las obras que se realizan para la instalación del nuevo gimnasio.

Reorganización ministerial

Con el ministro de la Guerra han celebrado una reunión los jefes de las distintas armas y servicios militares para tratar del acomplimiento de los servicios conforme a la reorganización ministerial acordada. — Lus.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analíticas
PARRAS, 31
Muestrarlos a todo el que lo solicite.

¡OIGA!

¿Necesita Vd. comprar muebles? No olvide que en CACERES existe la CASA ACEDO que es la única que puede satisfacer todos los gustos, atendiendo a las necesidades del cliente.

Fabricación propia

Visite mi Exposición en Alfonso XIII, número (Frente a Javier)

Francisco Acedo Picapiedra
VENTAS A PLAZOS

Desde Villar de Plasencia

Esa es la raza extremeña!
Esa es la raza predilecta
de la Virgen!

Tan profundo, tan unánime y tan rayano en verdadero delirio ha sido el entusiasmo con que han vibrado al unísono los corazones de estos nobles hijos del Villar al colocar en el trono de su Titular y Patrona la nueva imagen de su dulce reina la Virgen de la Asunción, que no dudo toda ponderación ha de resultar palida ante la realidad, ha de ser tímido reflejo de lo que verdaderamente he sentido ante tan hermoso desahogo de filial cariño hacia nuestra Augusta Madre. Sólo una duda atenaza y oprime nuestro espíritu. ¿Ente-

breeceré yo tal vez con la niebla tan sombría de mirosa el encanto tan sutil que hoy surge en vuestras almas como arpediado murmullo de alondras que con dulce acogida regalan a la Aurora de vuestra fé? Sí, noble Villar de Plasencia, puedes estar ufano con legítimo orgullo. Extremadura toda verá en tu hermoso rasgo, aunque leve, una nueva pincelada de valor en su horizonte, anunciando una vez más ese riende alborar de fé, de cultura de civilización cristiana, que con tan suaves tintas de oro y nácar ha de acariciarla con los fulgores de su diafanidad, rasgando ese velo de negruras de inacción y de letargo que hasta aquí le ha cerrado. Extremadura sonreirá plétorica de fuerza, enorgullecida al sentir en vuestras venas el rítmico hervir de la sangre de Pizarro y de Cortés, porque presente que volverá a ser la madre gloriosa de una pléyade de sabios y de héroes...

Amaneció el día 2 y con él, en verdad, una amarga recepción para mi espíritu. Que al despertar esperaba encontrar me con que el sol, pálido aún y reverberando en el seno gozoso de las umbras, apenas alcanzase a dorar la cúpula vibrátil de los árboles, encontréme con que un cielo gris y plomizo endoselaba el horizonte lejano, en el que unos instantes después dilataba como un tupido velo ceniciento una lluvia persistente, monótona. Un alegre repique que sonó con metálicas vibraciones gozosas poblando el aire de argentinos tintineos, sacóme de mi disgusto anunciándome la hora de la comunión general. ¡Qué hermoso espectáculo, ciento y pico de personas acercándose a la Fuente de la Vida a saciar en ese divino Manantial esa sed del alma que única y exclusivamente pue-

de satisfacer ese Venero celestial! ¡Qué dulce emoción al considerar la infinita ternura con que el Divino Infante acariciaría la frente tersa, aureolada de rizos de oro de tantos niños, los indómitos bucles de color de ébano de tantas niñas...!

Procesión

Bendecida la nueva imagen y en medio de un orden admirable, organizóse la solemne procesión y nuestra Bendita Reina y Patrona, recorrió las calles principales, a pesar de la fina lluvia que como tamizada por tupido cedazo incesantemente caía. Los cohetes rasgaban el espacio, atronándole sin cesar con sus frecuentes detonaciones y las campanas con sus lenguas de bronce, bordaban sus sonos argentinos sobre el rumor sordo del pueblo en marcha.

Escoltaban la imagen multitud de niños y niñas en doble y ordenadísima hilera y tras ella la elegante juventud femenina en su totalidad lucía ante su divina Patrona la policromía de sus vestidos, debilitada algún tanto la grisácea penumbra de la atmósfera, y que de haber venido el sol a herirla con sus rayos y a jugar entre sus airosos pliegues, hubiera brillado con tan sedosos reflejos cambiantes... En pos de Ella seguía nuestro párroco revestido con riquísima capa pluvial e inmediatamente detrás nuestras dignísimas autoridades y don Pedro Mora con sus dos lindísimas y angélicas niñas Carmen y Angelita. Cerraba la procesión el pueblo en masa lleno de religioso y desbordado entusiasmo hacia nuestra Bendita Reina.

Misa

A las diez y media comenzó la misa solemne, oficiada por nuestro culto y fervoroso párroco don Manuel Cuesta Cruz, quien con elocuente, cálida y enardecedora palabra, nos comunicó su fervor a todos los fieles, enamorándonos de las exquisitas finezas, del amor tan infinito de tan dulce Madre.

El altar, primorosamente engalanado, resplandecía como un ascua de oro, con la luz litúrgica de innumerables velas de cera, simétrica y artísticamente colocadas. Un selecto coro de cantoras, Hijas de María, interpretó con exquisito arte, la genial misa de Pío X, y sus voces sonoras, armoniosas, cristalinas, dulcísimas... caían desde el coro sobre la multitud de fieles, devota y re-

Señora, es a Ud.
a quien interesa saber que,
aparte del surtido extraordinario que tenemos, en
LAS MODAS DE PARIS
ofrecemos los precios más ventajosos
CASA DE CONFIANZA FUNDADA EN 1920
ALFONSO XIII, NUMERO 12

cogida como bienhechor rocío de paz y alegría celestial y todas nuestras amarguras, si alguna teníamos en día de tanto regocijo, se esfumaron entre las nubes de incienso oloroso que como bruma densa envolvía el altar, ante el mágico conjuro de aquella sinfonía melodiosa, más que aflautado gorjeo de canoras avecillas... Reciban, pues, mi cordialísima y calorosa felicitación tan lindas y simpáticas cantoras, señoritas Teodosia Sánchez, Eloisa Paniagua, María Jesús del Vado, María Luisa Redondo, Pepa Martín, Pilar Redondo, Dolores Hernández, Victoria Vereas, Eladia Oliva y Silvestra Cordero, de voces tan admirablemente timbradas, tan vibrantes, tan encantadoramente frescas y musicales.

La imagen.—Donativos

Es verdaderamente un primor, una joya del arte tal, que ella sola basta para acreditar los artísticos y conocidísimos talleres de don Vicente Tena, en la bellísima ciudad del Turia, Valencia. La actitud del cuerpo y de los brazos, es de admirable belleza; sus ojos hermosos, dulcísimos, de una expresión en verdad divina y sin ser prolijo en demasía, parándome a enumerar tantos primores escultóricos, he de decir que al fundir el artista en tan bella escultura de metro y medio, las dos excelencias de la mujer, como virgen y como madre, parece que huyendo de lo corpóreo, sólo quiso plasmar con el escoplo y dar forma visible al espíritu. ¿Cómo hallegado a convertirse en realidad el dorado sueño de tantos tiempos de sustituir la verdadera caricatura y podrida imagen que ocupaba el trono de nuestra Titular? ¿Cómo se han reunido las 800 pesetas del importe de la nueva imagen? Amén de las 200 recaudadas del festival artístico-literario-musical, organizado a este fin el año pasado, las limosnas que voluntariamente han ido los fieles depositando en casa de su celoso párroco, sumadas con la de un ilustre hijo de este pueblo, insigne bienhechor de la parroquia y modelo de caballeros, don Pedro Mora, secundado por su dignísima señora doña Córdula García

Monje, han sido los que han logrado ese ideal tan inveterado en el alma de todos los villariegos. ¡La Virgen saldrá con infinitas creces esa deuda de gratitud contraída con tan nobles hijos, con una familia de tan hidalga nobleza, tan acrisoladamente cristiana!

Acepten, pues, su merecidísima enhorabuena, nuestro culto y celoso párroco don Manuel Cuesta Cruz, la ilustre Corporación municipal, sus dignísimos presidente don Luciano del Vado, secretario don Arturo Redondo y juez don Celedonio Vereas y la referida y nobilísima familia de don Pedro Mora, que con tan feliz iniciativa ha cooperado siempre a cuanto ha redundado en progreso moral, cultural y material de este su querido pueblo, que hoy hierve de entusiasmo ante su reina, que hoy vibra con el ardor de una raza que resurge, que despierta de su letargo para no dormirse más...

EMILIANO MARTÍN CUESTA.
Villar de Plasencia, 2 de Febrero de 1929.

Necrológica
Vuelo eterno

Mi corazón late... mi pluma tiembla... Cuando empezaba a vivir la vida, cuando brillantemente puso término a sus estudios, cuando el ideal, plétorico de ensueños venideros, preveía el triunfo, la muerte, espectro pavoroso de ordinario, arrebató con su polifagia, llevándome a mejor vida, a la joven Purita Comendador Sánchez, criatura angelical, de noble corazón, lucida inteligencia y carácter encantador.

Víctima del infortunio, sacrificó su juventud en aras del trabajo y de la ciencia, llegando al final de sus aspiraciones, en las que sin duda cifró futuros deseos. Su ansia eviterna de perfeccionamiento espiritual, hicieronle agradable los mayores sufrimientos, llegando antes y durante su agonía a contemplar la muerte con la sin par alegría de aquellos héroes de la resignación que, aceptando gustosos la llaga del cilicio, esperan su compensación, por algunos ignoradas en la vida ultraterrena.

Su alma, inculcada en los últimos años de su vida colegial, de un tan profundo sentir religioso, llevóla por tal camino que nada sino la muerte hubiera sido óbice para impedir la realización de aquellos pensamientos, de aquellos pensamientos tan sublimes para algunos, aunque superlativamente ilógicos al buen sentido.

No faltará quien afecte un mohín pudibundo y escandalizado al leer estas líneas, tributo de mi admiración y respecto, que en flores quisiera poder convertir para depositarlas sobre su eterno lecho.

Adios, Purita, descansa en paz, en la bendecida tumba, meta final de las efímeras ilusiones de la vida y lema verdadero de la dicha.

Vayan mis sentimientos más profundos a servir de lenitivo a sus desconsoladas hermanas, que cuando el dolor de la orfandad iba disipándose siquiera un poco, la fatalidad se vuelve y ensaña contra ellas, robándole un tesoro tan querido y agudizándoles e intensificando nuevamente su dolor.

TENEMOUBERO
Hervás, 7-II-1929.

Gran Pensión Extremeña
DE GABINO ELENO
MADRID

San Ildefonso, 16, 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia

Pensión completa 6 ptas.

LA CORTE INGLESA
DE LUTO

El estado de salud
del rey Jorge

Londres, 7.—En el Palacio de Buckingham se ha decretado a partir de ayer, un luto de corte de una semana, con motivo del fallecimiento de su majestad la reina doña María Cristina de España.

—El estado del rey Jorge sigue siendo el mismo. Es poco probable que sea trasladado hoy a Bognor.—Fabra.

¿Quiere Ud. tener luz propia en su casa o su finca?
VISITE LA Exposición Plá, GENERAL ZPONDA, 8-10
CACERES
DONDE LE FACILITARÁN CUANTOS DETALLES NECESITE

LA CONSTRUCCION DE CRUCEROS
Hoy se llevará a la Cámara el proyecto del Senado

Washington, 7.—Hoy será llevado a la Cámara de representantes el proyecto de ley relativo a las construcciones navales, aprobado por el Senado con dos enmiendas a su primitivo texto. La Cámara deberá decidir sobre ellas, creyéndose muy probable su aprobación, después de la cual será presentado el proyecto al presidente Coolidge para su aceptación definitiva.

En las enmiendas introducidas se prevé la construcción de quince cruceros y un buque porta aviones, que habrá de ser comenzada antes del 1.º de Julio de 1931.—Fabra.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

Viajes en automóvil Cáceres-Madrid
La Empresa del Oeste (S. A.) tiene establecido

dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES—Trujillo—Navalmoral—Talavera—MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho y media mañana. Llegada a Madrid, » a las seis y media tarde.
Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, ocho y media mañana. Llegada a Cáceres, » seis y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda, una hora.

Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

	PRECIOS	
	BERLINA	PRIMERA
Cáceres Madrid	50'00	35'00
Trujillo Madrid	40'00	30'00
PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid	2'50	6'00
Trujillo Madrid	2'50	5'00

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan.

La vida en broma Eva tuvo la culpa de que existan pobres y ricos

Todos sabemos que Adán y Eva fueron felices mientras no se avergonzaron de estar desnudos en el Paraíso; dueños de todo, menos del árbol que se encontraba en medio del huerto, de cuyo fruto les estaba prohibido comer, fueron esclavos del pecado, cuando faltando al mandato divino comieron de lo prohibido, haciendo caso la mujer de la serpiente y el hombre de la mujer. Arrojadados fueron del Paraíso y sus primeros descendientes, Caín y Abel, fueron prototipo el uno del crimen, negro cual un abismo, y el otro de la inocencia, pura como el lirio del valle; Caín, por su pecado, fué errante y vagabundo a tierras de Noé, oriente de Edén; allí simpaticizó con su mujer, que tuvo por descendiente a Henot, fundando una ciudad que llevó su nombre. Eva tuvo otro hijo, Seth, que substituyó a Abel y continuó ya en la ruta del pecado, teniendo descendencia.

Arrojados del Paraíso, condenados al trabajo, a sufrir enfermedades y a la muerte, construyeron una choza para vivir en ella, cubrieron sus desnudeces con hojas de parra y empezaron a labrar la tierra; la primer enfermedad que se dice tuvo Adán fué la gripe, (ahora que entonces no se la conocía con ese nombre), y Eva también tuvo unas calenturas palúdicas antes de dar a luz al sustituto de Abel, porque los cuatro ríos que existían en el Paraíso, llamados Pisón, Ginón, Hiddekel y Eufrates, que salían del río principal de Edén, sus aguas corrían más que un gitano delante de una pareja de la guardia civil, y como no estaban estancadas, en ellas no se producía el microbio de las palúdicas, pero al salirse Adán y Eva, porque los echaron de allí, donde se establecieron, existían unas charcas muy perjudiciales a la salud, donde se producían las palúdicas, y el nombre de estas calenturas, arranca de un estacazo que le dió Adán a Eva, para ver si con el calor del golpe se curaba, y como el estacazo se lo dió con el palo que encontró más a mano, de ahí la etimología del paludismo. Pero vamos a lo que interesa o sea a demostrar que sólo Eva, fué la culpable de que el mundo esté dividido en pobres y ricos. Pasados que fueron seis años, juntaron doce hijos; hay que tener en cuenta que por lo general, cada nueve meses Eva daba a luz y además tuvo algunos partos do-

bles, por cuyas esenciales razones juntaron los doce hijos en tan poco tiempo, y un día Dios quiso ver el estado en que se encontraban aquellos seres a los cuales había concedido facultades y privilegios extraordinarios, que ellos torpes, anularon con un pecado.

Una radiante y hermosa mañana abrilena, dirigió sus pasos el Supremo Hacedor a la choza donde se encontraban Adán y Eva con su descendencia; le vió Eva venir, y dirigiéndose a Adán, le dijo:

—¡Mira, viene aquí Aquel a quien tanto hemos faltado; oculta la mitad de nuestros hijos en el pajar para que no nos recrimine por tanto pecado!

Y Adán, que por cierto estaba hecho un adán, empezó a subir por la escalera cargado de chiquillos, encerrándolos en el pajar y les dió unas naranjas para que se entretuvieran y no metieran ruido alguno durante la visita.

Ya ante la divina presencia, dijeron ruborizados y arrepentidos que tenían seis chiquillos y puestos en círculo, Dios les fué diciendo, empezando por el mayor:

—Tú serás banquero, y tú emperador, y tú, tendrás muchas minas, y tú, numerosas dehesas, y tú, serás abogado con muchos pleitos, y tú serás marqués dijo al más pequeño.

Después de repartirles los cargos iba a marcharse y viendo Eva los buenos cargos que a cada uno le había dado, rompió a llorar y Dios le dijo:

—¿Por qué lloras mujer? Si con esos cargos serán felices.

Y Adán replicó:

—¡Señor, porque con el consejo de ella, hemos ocultado otros seis chiquillos en el pajar, porque no apareciera tan grande nuestro pecado.

Y Dios les dijo:

—Los he visto porque el ojo de Dios lo ve todo, pero como vosotros queríais ocul-

Automóviles DODGE

Representación para Extremadura:
Luis Plá Alvarez
Exposición y Accesorios General Ezponda, 8 y 10
TALLER y Reparaciones Plaza de las Canterías
TELEFONO 227 CACERES

tármelo, esos que están en el pajar que trabajan para que coman estos.

Quedaron solos Adán y Eva y cuéntase que el primero dijo a la segunda recriminándola:

—Tú por no ser franca y sincera, has dividido el mundo en ricos y pobres, ya ves, los del pajar, quedan obligados a trabajar para los otros.

Y ya sabemos, con arreglo a esta narración, porqué existen tantos pobres y ricos.

CAYETANO MOLINA
Miajadas, 6-II-1929.

Antonio Moreno Naharro

DELEGADO DE CARTELERAS DE TURISMO PARA CÁCERES Y SU PROVINCIA

Casas de Miravete

Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Amalia Falcón Mateos, hija de Justo y Valentina. Santo Domingo, 5.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Leandra Laví, de 89 años; senectud. Asilo Ancianos.

Emiliana Rey Santos, de 2 años; colapso cardíaco. Roso de Luna, 23.

Dolores Lorenzo Serrano, de 43 años; bronquitis de origen diabética. Plazuela de Santiago.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. Teléfono, 197
CACERES

DE BARCELONA

La estancia de los reyes de Dinamarca

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'50 t.)—Se recibieron noticias de la Ciudad Condal dando cuenta de que esta mañana los reyes de Dinamarca, Cristián y Alejandrina, acompañados de las autoridades, se trasladaron a Monserrat, donde oyeron una misa, visitando después detenidamente el Monasterio.

A mediodía regresaron a la población. El público les hace objeto de continuas muestras de respeto y de afecto.—Mencheta.

Tripas al por mayor y menor
Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios
EVARISTO MALAGA
Apartado de Correos, núm. 20 CACERES

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general:

Se remite una relación pidiendo pasaportes para establecer varias paradas.

Se le remite pasaporte para el capitán don Enrique Dalías, para revistar las paradas anteriores.

Dándole cuenta de haber expedido pasaporte al soldado de cuota del Regimiento Segovia 75, Dionisio Pazos y dos más.

Se remite nuevamente una instancia del sargento del batallón Gomera Hierro, Francisco Herrero.

Se le remite una instancia del cabo del batallón Gomera Hierro, Francisco Barroso, solicitando el primer período de reenganche.

Al regimiento Segovia 75 y al comandante militar de Plasencia, se les traslada un

ACCIDENTE CINEGETICO Un cazador se destroza el cráneo de un tiro

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (6'25 t.)—En el pueblo de Trajante, provincia de Logroño, ha ocurrido un desgraciado suceso que ha causado penosa impresión en aquel vecindario.

La esposa de Pablo Barrios Fernández, denunció a las autoridades que su marido hacía tres días que había salido de casa sin que hubiera vuelto, suponiendo que se tratara de alguna desgracia.

La guardia civil comenzó a realizar las gestiones oportunas, encontrando al infeliz cazador muerto con el cráneo destrozado.

A su lado se encontró el reclamo y la escopeta caída en el suelo.

Uno de los dos cañones del arma, estaba disparado, lo que hace suponer que se trata de un accidente.—Mencheta.

DE LA «GACETA» Dos disposiciones de ministerio de Trabajo y Previsión

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (5'50 t.)—En la «Gaceta» de esta mañana se contienen pocas disposiciones de los distintos departamentos, figurando como más importantes las dos que continúan publicamos pertenecientes al ministerio de Trabajo y Previsión.

La Escuela Social

Disponiendo que la Comisión de cultura social del ministerio, se encargue de los servicios de la Escuela Social y demás instituciones análogas.

Los Estatutos del Instituto Nacional de Previsión

Se ordena que los Estatutos porque se rige el Instituto Nacional de Previsión, de 28 de Febrero de 1908, se consideren modificados en el sentido de que cuando los titulares de libretas de régimen de libertad subsidiada que tengan contratadas pensiones a capital reservado, no tengan mujer e hijos, ni ascendientes legítimos, podrán designar libremente un beneficiario que acaeciendo dicho capital reservado al ocurrir el fallecimiento de dicho titular.

TARIFA DE ANUNCIOS EN

NUOVO DIA
Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.
Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante, se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

APROXIMACION HISPANO-CUBANA

La suscripción para el monumento al presidente Machado

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (6'24 t.)—Dícese de Oviedo que promovida por la Diputación provincial se ha celebrado una Asamblea de fuerzas vivas, bajo presidencia del gobernador civil, con el fin de organizar la suscripción para erigir un monumento al presidente de la República de Cuba, señor Machado.

Se acordó constituir un Comité provincial y comités locales para facilitar la recaudación.

Al terminar la Asamblea se dirigió un cariñoso telegrama al embajador de Cuba en Madrid, señor García Kolhy, dándole cuenta de los acuerdos adoptados.—Mencheta.

La China en Cáceres

Ha llegado la grandiosa remesa de legítimos MANTONES DE MANILA, de las que expresamente se fabrican para esta casa, los que estarán expuestos en la monumental EXPOSICION del Domingo 10.

Sucesores de VICTOR GARCIA (SUCURSAL)

PLAZA MAYOR, 21 CACERES TELEFONO 368

Del pasado memorable Las originalidades de Aparisi y Guijarro

El gran orador católico, el abogado que, haciendo de su carrera sacerdocio, fué llamado «el abogado de los pobres y de las causas perdidas». Don Antonio Aparisi y Guijarro, el que dispuso que al morir se enterrara su cadáver vestido con la peor ropa que tuviese, poniendo en su pecho un escapulario de la Virgen del Carmen, y que sus demás ropas y muebles se vendieran y su valor se distribuyera entre los pobres, tenía originalidades infensas, hijas de su temperamento, y que, porque revelaban la excelsitud de su alma, nos parece que hacemos una obra buena al divulgar.

Le entristecía que se tratara con cariño a los perros y que se les diera pan; decía «que el pan que se daba a un perro se robaba a un pobre».

Lloraba al presenciar encender una bujía; eran para él insostenibles los momentos en que la parte superior libre del pabito se consumía y va quachicándose la llama; «qué angustia, exclamaba, parece el agonizar de una persona». No usaba reloj, uno que le regalaron lo traspasó en el acto a su hijo; su pulso temblón no le permitía dar la cuerda de prisa, ni su impaciencia dársele despacio; al contemplarlo decía «con qué prisa me roba y cuenta los instantes de duración de mi vida».

Si le convidaban a comer y alguno le servía, antes de que le pusiesen pugnaban por retirar el plato, diciendo vivamente: «la cuarta parte, la cuarta parte»: Su amigo Reig García, en la carta necrológica que publicó en «Las provincias de Valencia», consigna que él, más de una vez, le dijo: «¿La cuarta parte qué, si aún no te he puesto nada?»

Para firmar tomaba la pluma, la mojaba repetidamente, la sacudía convulsivamente, la limpiaba, la volvía a mojar, la acercaba al papel tres o cuatro veces, la levantaba otras tantas y por fin firmaba nerviosa y arrebatadamente.

Yendo con su hija, le pidió limosna un mendigo; sacó del bolsillo unas monedas y eran todas duros; su hija dijo: «Cambiamos y daremos limosna cuando la revolbamos»; Aparisi contestó: «Hija mía, cuando he sacado el dinero, ese pobre consentió en que le daría una limosna, no dársele se le daría una doble pena, de no recibirla y la de ver burlada su esperanza y eso no puede ni debe ser», y dió

al mendigo las monedas de plata que llevaba.

De la gloria dijo: «El mundo ha de acabar, y ni la «Iliada» de Homero ni el «Don Quijote» de Cervantes, tendrán lectores... ¿Qué vale la gloria de unos cuantos siglos para un alma que es inmortal?»

En la mañana memorable del 28 de Septiembre de 1868, tenía que defender a un procesado y fué a la Audiencia, atravesando las turbas amotinadas que comían toda clase de desmanes; a la Audiencia sólo él acudió; al regresar dijo a su amigo Poveda, que le recominaba por haber hecho lo que hizo: «Nada me importa lo que pudiera sucederme; tenía que ir para cumplir un deber».

Aquella noche todos los balcones de la calle donde vivía en Madrid, aparecieron iluminados y con colgaduras: las pusieron, en celebración de la expulsión de España de doña Isabel II hasta los que días antes fueron partidarios: los únicos balcones sin colgaduras fueron los de Aparisi: «Nada a la Reina debo, combatí sus Gobiernos pero está en desgracia y no debo expresar alegría». Supo que un amigo suyo estaba en situación económica angustiosa: conoció lo bastante para saber que si le mandaba dinero no se lo recibiría: bajo un sobre, sin decir quien se lo mandaba, le envió dos mil reales.

Hallábase, como de costumbre, pasando una crisis económica; era su caudal unos doce duros, y tenía gastos que atender; un su amigo fué a pedirle dinero; Aparisi le dió la mitad, seis duros; al siguiente día el amigo volvió y le dijo: «Antonio, ayer me encajastes una peseta falsa»; miró Aparisi, iluminó su fisonomía súbito relámpago de cólera...; contaba el caso Aparisi a otros amigos, y uno le interrumpió: «¿qué hicistes, lo mandarías enhoramala?»; «no, contestó Aparisi, le di otra peseta».

Liquidamos a cualquier precio!
todas las existencias que nos quedan por tener que desocupar el local.
No pierdan el tiempo en adquirir los artículos que tenemos y los cuales daremos por el precio que nos quieran pagar.
Quedan camisas, corbatas, calcetines, jerseys, chalecos, ligas, tirantes, entre otros muchos artículos.
CAMISERIA GRANADOS Alfonso XIII, 11

Confettis - Serpentinatas - Antifaces Casa MENDIETA

Pendientes - Collares - Peinetas - Pañuelos de Talle-Blondas-Tisús-Flores-Medias de seda Cáceres. Alfonso XIII, núm. 1. Teléfono 244

Como estos rasgos, se podían contar mil y mil; su actuación dignísima como abogado, merece otro artículo, y vamos, para terminar, a consignar otra originalidad suya; jamás quiso admitir cruces ni condecoraciones; «sólo las recibiría —dijo en una ocasión— de una majestad caída»; y añadió, rectificando lo dicho: «Pero no, tampoco; no quiero nada de nadie, ni de rey ni de pueblo, fuera de la justicia que se nos debe a todos, de la libertad de un honrado trabajo y de ocho palmos de tierra que necesita cualquier muerto».

JOSÉ IBARROLA

CAZA

Para el arriendo del derecho de caza en las dehesas «Santiago de Vencaliz», «Pascual Ruiz y Pedraza de Carbajal o Pedracita», «Arenal y Torre del Camarero», «Jacafre de Arriba», «Millar de los Licenciados», «Casa del Aire», «Carrascalejo», «Labrado y Posido» y «Cerro Gordo», «Quintos de San Pedro», «Castrejón», «Cañada-Honda» y «Carnetilejo de Loaisa o de Marta», se admiten proposiciones por escrito y por separado para cada una de las mencionadas fincas, en la casa administración de la señora propietaria, la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres, Golfines, 2, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

Cáceres, a 8 de Febrero de 1929.—El administrador, David Carpintero.

GOBIERNO CIVIL

Los planos del Instituto Provincial de Higiene

En la Secretaría del Gobierno civil, se encuentran a disposición de cuantos deseen examinarlos, los planos y proyectos del edificio que se ha de construir para el Instituto Provincial de Higiene.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Larache y de paso para Montehermoso, el sargento de Artillería, don Basilio González.

NUEVO CAPELLAN:

Para la nueva capellanía del Hospital Provincial, ha sido propuesto por la Diputación, el presbítero don Felipe Trejo. Enhorabuena.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VÍAS URINARIAS REPRESENTANTE EN CÁCERES: DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

FALLECIMIENTOS:

Víctima de rápida y traidora enfermedad, esta ma- drugada ha fallecido en Cáceres, la virtuosa señora dona Dolores Lorenzo, esposa del catedrático de Matemáticas de este Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, don Arsenio Gállego.

Entre las numerosas amistades con que cuentan en Cáceres los señores de Gállego, la noticia a causado penosísima impresión, pues la finada, por su bondad de carácter y por su trato exquisito, se había conquistado el aprecio de cuantas personas cultivaron sus relaciones. Con este triste motivo, testimoniamos nuestro más sentido pésame a su viudo, don Arsenio Gállego, deseándole la necesaria resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe de la adversidad, rogando a Dios por el alma de la finada.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto Café especialidad de la casa Licores de las mejores marcas

APERITIVOS Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:
C. Chapado.—1 vaca.
C. Mata.—1 toro.
B. Hernández.—1 novillo.
F. Alonso.—1 toro.
M. Nevado.—2 terneras.
M. Chapado.—5 carneros.
Varios.—14 cerdos.

En Cádiz Llegada de buques de guerra ingleses

MADRID, 8 (6'55 t.) (POR TELEFONO)

Comunican de Cádiz, que esta mañana ha fondeado en aquel puerto, procedente de Gibraltar, una escuadrilla de destroyers británicos, mandada por un contralmirante.

Al entrar en la bahía, cambiaron con la plaza los saludos de rigor.

El jefe de la escuadrilla ha cumplimentado a las auto-

ridades y la colonia británica de la plaza prepara diversos actos en honor de los marinos.

La escuadrilla permanecerá en el puerto siete días y después zarpará para incorporarse a la escuadra del Atlántico y tomar parte en las grandes maniobras navales, organizadas por la escuadra inglesa.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 - CÁCERES - Peñas, núm. 8, pral. Teléfono núm. 389

Noticias

ESTRADOS Y TOGAS Audiencia Territorial

En Malpartida de Plasencia, se hallan vacantes dos plazas de practicantes municipales, con el haber anual de 400 pesetas cada una.

Estas se proberán por concurso, debiendo los aspirantes presentar sus instancias dentro del plazo de treinta días.

Igualmente se encuentra vacante la plaza de practicante titular de Pescueza con el haber anual de 486 pesetas, que se provea en igual forma que las anteriores.

Sentencias:

La Audiencia provincial, en causa procedente del Juzgado de Plasencia, contra José Domínguez Iglesias, por delito de lesiones graves, ha dictado sentencia condenándole a la pena de un año y un día de prisión correccional.

TRIBUNAL PROVINCIAL DE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO

Señalamiento:

Para mañana, a las diez y media, se ha señalado la vista del recurso contencioso administrativo promovido por don Germán Díaz Giménez, contra acuerdo del Ayuntamiento de Sierra de Fuentes, por el que se le destituyó del cargo de médico titular que desempeñaba.

Dirige al recurrente el letrado don Juan Leal, y lo representa el procurador señor Solís.

L. Giraud

DENTISTA Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Carpintería y Ebanistería — de — Santiago Porras Sancti-Spíritu, número 14 CÁCERES

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA Vicente Moreno Rubio. Ahigal (Cáceres) Depositario en Plasencia: Don Ponciano González, Almacén de Tejidos. Teléfono 193.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS Cirujanos del Hospital Provincial SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Inspección provincial de 1.ª Enseñanza de Cáceres

Circular sobre el III Homenaje Escolar a la Vejez

La patriótica, humanitaria y cristiana obra de los Homenajes a la Vejez, que nació en España en 1915, que se celebra actualmente en todas las regiones españolas y que ha tomado en nuestra provincia, a partir de 1926 y merced principalmente a los inteligentes trabajos del Magisterio de 1.ª Enseñanza, esa interesante y elogiada modalidad que se llama «Homenaje Escolar a la Vejez», cuenta en la hora actual con consagraciones de tal autoridad que los que en esa obra hemos puesto nuestros amores no podemos menos de sentirnos orgullosos y satisfechos por la labor en ese sentido realizada hasta el momento presente, y de considerarnos obligados a perseverar, continuándola y perfeccionándola, en la tarea de inculcar en los niños las ideas y sentimientos de cariño, veneración y gratitud debidas a la ancianidad: una de esas consagraciones es la del Congreso de Asistencia Pública, celebrado en París, en Julio de 1928, que declaró institución de carácter internacional Obra de los Homenajes a la Vejez; otra, la más reciente del Estado español que en el artículo 71 del Decreto Ley de Presupuestos, vigente, declara que una parte del «superávit» se destinará a bonificar el coste de las pensiones vitalicias que con motivo de dicha Obra se constituyan.

Precisamente se está ahora organizando en Extremadura el III Homenaje a la Vejez, por iniciativa de la Caja Extremeña de Previsión Social, cuyo consejero delegado se ha dirigido a la Jefatura de esta Inspección expresando la seguridad de que las escuelas de primera enseñanza de esta provincia no dejarán de participar del modo eficaz y entusiasta que es ya tradicional en la historia de su actuación pedagógico-social, en esta nueva fiesta que se prepara en honor de los viejos.

Por ello esta Inspección se dirige por la presente Circular a todos los maestros y maestras de las escuelas de Primera Enseñanza de la provincia, exponiéndoles la idea de organizar y celebrar el III Homenaje Escolar a la Vejez, con sujeción a las siguientes bases que espera sean desde luego aceptadas y llevadas a la práctica por el Magisterio primario provincial:

1.ª Desde la fecha de esta circular, hasta el 20 del próximo venidero mes de Abril, se organizarán en las escuelas

de 1.ª Enseñanza, lecciones, conferencias y veladas—cuyo número y extensión quedan a la discreción de los señores maestros—encaminadas a inculcar en los niños y niñas las ideas y sentimientos de veneración y cariño a la ancianidad.

2.ª Con ocasión de esas sesiones, veladas y conferencias se estimularán las aportaciones económicas de los alumnos, de las Mutualidades Escolares y de cuantas personas quieran sumarse a la obra de los niños, no siendo necesario decir que esas aportaciones son voluntarias y pueden ser tan pequeñas como se quieran.

3.ª Los señores maestros enviarán hasta el 20 de Abril (fecha en que se considerará cerrada esta suscripción), a la Caja Extremeña de Previsión Social (Cáceres, Canalejas 9 y 11) las cantidades recaudadas con tal motivo, acompañada de relación nominal de los contribuyentes y haciendo constar que son para el «III Homenaje Escolar a la Vejez».

4.ª Las cantidades recaudadas se aplicarán a las constituciones de pensiones vitalicias inmediatas de una peseta diaria (pensiones para ancianos con las aportaciones de las escuelas de niños y pensiones para ancianas con la contribución de las escuelas de niñas), teniendo en cuenta que una de esas pensiones, cuesta: para la edad de 80 años, 1.648 pesetas; para la edad de 85 años, 1.223; para la edad de 90 años, 863 pesetas; etc., y que probablemente, el Instituto Nacional de Previsión y el Estado, harán una bonificación del 50 por 100 del coste de las pensiones.

5.ª Dichas pensiones serán adjudicadas por la Comisión que se indica en la base siguiente a los ancianos y ancianas de 80 o más años que juzgue con más méritos de entre los que soliciten tomar parte en el concurso que abrirá la Caja Extremeña de Previsión Social y que sean nacidos o residentes habi-

tuales en la provincia de Cáceres, los cuales, por tanto, con una sola petición que formulen a dicha Caja, cuando ésta abra su concurso, pueden ser adjudicatarios de pensión de la Caja o de los niños.

6.ª Hará la adjudicación, inapelablemente, una Comisión formada por el consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social, el presidente de la Asociación provincial del Magisterio, un maestro y una maestra nacionales, con destino en esta capital, elegidos respectivamente por los maestros y maestras que remitan las aportaciones de sus escuelas y mutualidades, para lo cual darán los nombres de uno y de otra al hacer esta remisión, y los inspectores que suscriben.

7.ª Las escuelas que aporten por lo menos la mitad del coste de una pensión, tendrán derecho a designar el beneficiario siempre que se obtenga del Instituto Nacional de Previsión o del Estado la bonificación de la diferencia entre la aportación escolar y el coste de la pensión.

8.ª La Comisión antes indicada, hará un extracto de las condiciones de cada uno de los solicitantes y lo enviará a las mutualidades y escuelas que hayan contribuido a esta obra para que el maestro y niños mayores de cada una deliberen acerca de los merecimientos de los solicitantes y envíen a la Comisión una propuesta de los ancianos o ancianas que merezcan las pensiones que se hayan de constituir. Cuando los solicitantes no obtengan por lo menos la mitad más uno de los votos emitidos (entendiéndose que cada escuela y cada mutualidad es un voto), la Comisión puede dar un fallo discrecional, adjudicando las pensio-

nes en la forma que estime más justa.

Cáceres, 5 de Febrero de 1929.—El inspector jefe, Juvenal de Vega y Relea.—La inspectora, Luisa García Rosalano.—El inspector de la primera zona, Antonio de la Cámara y Cailhau.

Madera de Alamo

Se vende una buena partida de árboles que están marcados para ser caídos en la huerta denominada «Del Conde» a MEDIO KILOMETRO de la estación férrea de Cáceres, por carretera.

Para tratar dirigir proposiciones a don Diego Martín Crehuet, calle del General Margallo, 73, de dicha capital, administrador de la propiedad excelentísima señora vizcondesa viuda de Roda.

EL PROCESO LEON TORAL

El Tribunal supremo se inhibe ante la revisión

Méjico, 7.—El Tribunal supremo ha acordado inhibirse en la sentencia dictada contra Toral, quien había recurrido ante él en demanda de una revisión de su proceso.

El presidente de la república puede aún conceder la gracia de indulto. De no ser concedido éste, Toral será ejecutado muy en breve.—Fabra.

¡GRAN LIQUIDACION!

Liquidamos todos los artículos de invierno, desde el 15 de Enero al 15 de Febrero.

En todos los demás artículos, grandes existencias a precios baratísimos.

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 192. CACERES

OLYMPIA CAMISERIA Y NOVEDADES FRANCISCO BURGOS

AVISO A MI DISTINGUIDA CLIENTELA HABER MONTADO UNA NUEVA SECCIÓN DE CAMISERIA PARA CABALLERO, ENCARGÁNDOSE DE LA MISMA don Pedro Suárez, CORTADOR QUE FUÉ, HASTA AHORA, DE LA Camisería Granados. Alfonso XIII, núm. 27.—Cáceres

La Prensa francesa Sentidos artículos a la memoria de la reina María Cristina

Presta un último servicio a España, imponiendo a los agitadores una tregua de respeto al borde de su tumba

París, 7.—Los diarios dedican extensos artículos a la memoria de su majestad la reina doña María Cristina de España, recordando la vida accidentada y trágica a veces, de la augusta dama, que fué esposa triste, madre ejemplar y popular reina. El «Journal» escribe:

«La reina doña María Cristina, a quien tanto debe España, va tal vez a prestarla un último servicio, imponiendo a los agitadores una tregua de respeto al borde de su tumba. En ningún momento como éste, tan triste acontecimiento fuera tan susceptible de originar, si quiera momentáneamente, una unión sagrada y este sería el más brillante homenaje que se debe a una mujer cuya virtud y cuya prudencia supo honrar a su sexo y a la dignidad real a través de las más difíciles pruebas.»

En el «ECHO de París», «Pertinax» declara que la reina madre, en el transcurso de la Regencia, puso los fundamentos de un régimen que pudo hasta ahora hacer frente a un buen número de tormentas.

«L'Oeuvre» dice que el pueblo español no puede regatear sus simpatías a la mujer cuya corrección y dignidad fueron inatacables y

añade que su muerte llenará de luto a todos los corazones españoles.

El «Gaulois» declara que ha desaparecido bruscamente una grande y noble figura de la Monarquía española.

«La Volonté» recuerda que la reina madre consagró todas sus actividades a las obras de beneficencia, siendo el alma de ellas hasta el último día de su vida. Su memoria—termina diciendo—es unánimemente respetada en España, incluso entre los elementos opuestos a la Monarquía.—Fabra.

YA ES UN HECHO Los tranvías de Cáceres y a la provincia

Se encuentra en Cáceres el señor Bernaldez, ingeniero de una importante Compañía tranviaria, estudiando la línea que se extenderá a los pueblos más importantes de la provincia. Ya damos con anticipación detalles de la enorme realización que hará La Muñoz por traslado de local, a la calle Alfonso XIII, número 2, donde se liquidarán todos los artículos a precios excesivamente baratos, que por poco dinero hallará la neficiosa compra. Para matones de Manilla, La Muñoz, Rosendo Caso, Paner 1 y 3, Cáceres. Fantasías y novedades.

¡VEA ESTOS PRECIOS!

Reloj pulsera, para señora . . . 11 pts. Reloj bolsillo, estraplano, idem 12 pts.
Reloj pulsera, para caballero . . 10 » DESPERTADORES desde . . 6'50 »
Reloj bolsillo, níquel, para idem. 6 » **Todos con garantía**

LONGINES - CYMAS - OMEGAS - CYRUS - ZENIT - TISOT

PRECIOS REBAJADOS.—Relojes de pared, con campana, 15 días cuerda, 52 pts.

TALLER DE COMPOSTURAS

Se sirven rápidamente **Cristales Zeiss**, lo mejor para la **conservación de la vista**. GAFAS Y LENTES de todas clases.

Gramófonos desde pesetas 60.
Gramola amplificadora de sonidos, MIL pesetas.
Discos modernísimos de La Voz de su Amo, ODEON, REGAL, PARLOPHON, renovados cada quince días
VENTAS A PLAZOS—Consuma artículos de esta casa y estará bien servido.

Relojería EL CRONÓMETRO.-Alfonso XIII, 19.-Cáceres

SELECCIÓN ESMERADA DE LEGHORNS BLANCAS

CASTELLANAS NEGRAS PRATS LEONADAS

GRANJA AVICOLA

"CELIS"

MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA

VALENCIA DE ALCÁNTARA (Cáceres)



Huevos para incubar. Polluelos recién nacidos

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Las próximas conferencias en los grupos escolares «General Navarro y Alonso de Celada»

En el último y reciente viaje que nuestro activo alcalde ha realizado a la Corte, el señor Martínez Cabezas ha estacionado del ministerio de Instrucción pública que, en primavera próxima, envíe dicho centro a esta población una misión pedagógica, encargada de dar conferencias en las escuelas graduadas «General Navarro y Alonso de Celada».

Serán varias y muy extensas las materias que en ellas se traten y versarán principalmente sobre la agricultura, apicultura y avicultura, que tanto interesan en nuestro pueblo y país a los agricultores.

En dicha época, nos dice el señor Martínez, que es muy probable, y casi seguro, que empiece a funcionar el campo escolar de experimentación agrícola, el que llevará aneja una granja avícola y un coto apícola.

Como fácilmente podrá verse, la actividad y entusiasmo de nuestra primera autoridad no dejan lugar a dudas y nosotros somos los primeros en desearle toda clase de suerte y acierto en su noble y altruista empresa en pro de nuestro pueblo.

El nuevo director de las Escuelas Graduadas

Se ha celebrado en Cáceres el primer ejercicio de la oposición para el cargo de director de las Escuelas Graduadas de esta villa y en cuyo tribunal tomaron parte nuestro muy respetable y querido amigo, el párroco de Nuestra Señora de Roqueamador, don Félix Sandoval de Sande, designado por ilustrísimo señor obispo de la Diócesis y el culto médico de esta localidad y simpático amigo nuestro, don Jenaro Teomiro Yerto, en representación de la Junta Local de 1.ª Enseñanza.

Los opositores que a tal fin se han presentado, son los siguientes: don Vidal Lucas Cuadrado, don José Linares, don Matías Mena y don Ulpiano Martín.

A la hora de hacer esta información, no sabemos aún el resultado de dichos ejercicios.

Viajeros

Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo don Amadeo Espejo, viajante de los grandes almacenes López Bobo, de Madrid.

Con motivo del próximo enlace de su hermano Angel, llegó a ésta el valiente matador de novillos, Blas Fabián «Avileño».

Llegaron de Cáceres, nuestros queridos amigos don Félix Sandoval y don Jenaro Teomiro Yerto.

De Cañaveral, la simpática señorita Guadalupe Lancha.

Después de pasar en ésta unos días salió para Cáceres y Plasencia nuestro buen amigo y culto periodista sevillano, delegado de la Exposición Iberoamericana, don José Avila Marín.

Salió para Cañaveral, y por cierto muy satisfecho de la buena gestión que lo ha traído a ésta, nuestro buen amigo don Ciriaco Caballero.

Salió para Ciudad Rodrigo, donde pasará las próximas fiestas de Carnaval, nuestro simpático y querido amigo el interventor del Banco del Oeste de España (Sucursal de esta población), don Fernando Gómez.—El Corresponsal.

Valencia de Alcántara, 7 de Febrero de 1929.

ANUN- CIESE EN **DIARIO**

Línea de viajeros en automóvil Cáceres - Plasencia

HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.
Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

EN LA DIPUTACION

Entrega de la llave de gentilhomme al presidente señor López Montenegro

Costeada mediante suscripción popular en el pueblo de Torremocha, ayer se hizo entrega en el palacio de la Diputación provincial, de la llave de gentilhomme, al presidente de dicha corporación, don Gonzalo López Montenegro, con cuya alta distinción fué honrado recientemente por su majestad el rey.

La entrega fué llevada a cabo por una comisión compuesta de las personas más significadas de dicha localidad presidida por el alcalde, quien pronunció con tal motivo sentidas frases que expresaron el entusiasta homenaje del pueblo de Torremocha a su gran amigo el señor López Montenegro.

Este, complacidísimo, agradeció con palabras sinceras el honor que se le dispensaba.

La llave de gentilhomme, es una preciosa joya de oro y esmalte, que tiene por anagrama la corona de España, el león y el castillo y la firma abreviada de su majestad el rey don Alfonso XIII.

Dicha joya iba encerrada en un lujoso estuche, en el que figura incrustada la siguiente inscripción:

«Al excelentísimo señor don Gonzalo López Montenegro, sus amigos de Torremocha».

Felicitemos al pueblo de Torremocha por su rasgo de delicadeza y gusto y nuevamente al digno presidente de la Diputación provincial, objeto de una distinción tan elevada como la que le hizo el monarca.

LA CUESTION ROMANA Queda concertado el acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno

París, 7 (urgente).—Telegrafían de Roma que el acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno italiano acerca de la cuestión romana, del que viene hablándose hace días, ha sido concertado ya.—Fabra.

TELEGRAMAS DE PESAME

El sentimiento de Hindenburg

Berlín, 7.—El telegrama enviado por el presidente del Reich al monarca español con motivo de la muerte de su augusta madre, está concebido en los siguientes términos: «Con profunda emoción he sabido la noticia de la muerte de la reina madre. Expreso de todo corazón a V. M., lo mismo que a su real familia, mis más sinceras condolencias».—Firmado, Hindenburg.—Fabra.

La reina María Cristina Ante su muerte, los periódicos alemanes expresan el sentimiento de aquel pueblo

Dicen que tuvo la suerte de asistir al pujante desarrollo de España

Berlín, 7.—Los periódicos alemanes, al dar cuenta del fallecimiento de su majestad la reina madre de España ponen de manifiesto que Alemania, cuya población entera profesa gran afecto y siente gran simpatía por España y su rey, ha acogido con el más profundo sentimiento la noticia de la muerte de la soberana.

El «Berliner Lokal Anzeiger» exalta sus elevadas aptitudes para los asuntos de Estado, su celo y su actividad, de los que dió grandes pruebas durante los años que ejerció la regencia en nombre de su augusto hijo.

El «Mineur Journal» dice por su parte que su majestad la reina madre ha tenido la satisfacción de asistir, al fin de su vida, al pujante desarrollo de España.

El «Berliner Tageblatt» dice que la augusta finada es una de las personalidades más relevantes y simpáticas de la Historia de España, y agrega: Pocas mujeres tuvieron ocasión de realizar un trabajo semejante al de doña María Cristina, pues ella es la que salvó a España en rudos años de crisis, hacia el final del siglo precedente. Más tarde, después del advenimiento al trono de su majestad el rey don Alfonso XIII, consagró toda su actividad y sus desvelos a humanitarias tareas de previsión social. Tales indiscutibles méritos le valieron el cariño y la simpatía del pueblo español.

Los demás periódicos alemanes, se expresan en parecidos términos y hacen constar que Alemania comparte el duelo de España y de su rey que, con su augusta madre, ha perdido la más fiel compañera.—Fabra.

Los Chocolates y Bombones

“BUBI”

son preferidos por el público selecto

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE BUEN GUSTO

Agente general y Depositario en la provincia:

Julián Sánchez Ojalvo

Horno, 20-22 Teléfono, 173

CACERES

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán CACERES

VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.

Precios módicos

LA INSURRECCION EN CABUL

La situación es completamente anárquica

Peshawar, 7.—Ayer han sido evacuados de Cabul, por la vía aérea, otros treinta súbditos extranjeros, en su mayoría persas y turcos.

Todos ellos declaran que la situación en el Afganistán es anárquica y las seguridades personales nulas.—Fabra.

Rurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27 Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Extracciones con inyección, desde 2'50.

LAS CAMARAS DE COMERCIO

Prótestan contra los abusos del régimen internacional

Londres, 7.—Telegrafían de Tánger al «Times» que la Cámara de Comercio española aprobó por unanimidad la protesta de la Cámara de Comercio británica, contra los abusos del régimen internacional y que ha invitado a las Cámaras de Comercio francesas e internacionales, a aprobar igualmente esta protesta y cooperar con ella en este sentido.—Fabra.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

José Candela Magro CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

PRECIOS

DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

AVISO: Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correos de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana. Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

En el panteón de los reyes

El cadáver de la reina María Cristina, recibió sepultura en el Escorial

Emocionante acto de entrega del féretro al prior del Monasterio

MADRID, 8 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

En el trayecto

En todas las estaciones del trayecto desde Madrid a El Escorial, los vecindarios de los pueblos acudieron en masa a los andenes, presididos por sus autoridades, para rendir un último homenaje a la reina Cristina, descubriéndose respetuosamente todas las personas al pasar el furgón que contenía los restos mortales de la finada.

La línea estaba vigilada por fuerzas de la Guardia civil.

Llegada a El Escorial

A las doce y diez minutos de la mañana entró en agujas en la estación de El Escorial el tren especial.

Esperaban en el andén todas las autoridades, clero parroquial con cruz alzada y el batallón de Lanzarote que rindió honores.

En el exterior formaba el escuadrón de María Cristina, para abrir marcha en la comitiva.

Los Monteros de Espinosa sacaron el féretro del furgón, y las tropas desfilaron ante el cadáver en columna de honor.

La comitiva

Inmediatamente se organizó la comitiva para trasladar el féretro al Monasterio.

En la misma carroza en que fué conducido desde Palacio a la estación del Norte, fué colocado el cadáver.

Abría marcha el escuadrón de María Cristina; seguía el clero de la Real Capilla y el del Monasterio, presidido por el obispo de Sión.

Presidían la comitiva el ministro de Gracia y Justicia y los duques de Sotomayor y Miranda.

En La Lonja se estacionó el público presenciando el paso de la comitiva.

En esta, figuraban el señor Yanguas Messías, el Ayuntamiento y la Diputación de Madrid y las corporaciones municipales de El Escorial, San Sebastián, Bilbao, Barcelona y otras ciudades españolas.

Antes de salir la comitiva de la estación, se cantó un responso.

En la puerta del Monasterio, estaban formados los

niños del colegio de huérfanos de Carabineros y los de las escuelas públicas.

Una comisión de la Universidad de María Cristina, entregó una soberbia corona de bronce.

Llegada la carroza, fué sacado el féretro por los Monteros de Espinosa y colocado sobre un pequeño túmulo.

Las tropas que habían rendido honores y las que figuraban en la comitiva, desfilaron por última vez ante el cadáver.

En el Patio de Reyes

Seguidamente el féretro fué llevado en hombros al Patio de Reyes, donde se le colocó sobre una mesa cubierta con crespones negros.

El clero regular de la comunidad de El Escorial, revestido, y con cruz alzada, se situó a la derecha del féretro.

Ante un silencio conmovedor, el duque de Miranda, como mayordomo mayor de Palacio, dió lectura a una sentidísima carta del Rey, haciendo entrega del cadáver de su amadísima madre al prior de la Orden, la cual se hace cargo de los restos mortales de los reyes de España desde Felipe II.

Los Monteros de Espinosa volvieron a alzar el féretro y lo condujeron a la capilla, donde primero se cantó un responso y después se dijo una misa de requien oficiada por el padre Zarco.

El enterramiento

Terminados los oficios religiosos de difuntos, el féretro fué trasladado al Panteón de Reyes, bajando solamente los mayordomos de Palacio y de la reina Cristina, la comunidad del Monasterio, las primeras autoridades y el ministro de Justicia y Culto.

Ante este, el cual extendió acta de todos los momentos, se abrió el féretro y los representantes saludaron por última vez al cadáver de la augusta señora.

Reconocido por todos como el de la finada, y hecho constar en el acta, se cerró el ataúd, sellándolo con las armas del Monasterio.

A continuación y previas las preces de ritual, entró el féretro en el pudridero, cuya

puerta se selló con las armas de la comunidad y las reales.

En dicho lugar permanecerá hasta que se proceda al enterramiento definitivo.

Acto seguido, la comitiva se disolvió, regresando a Madrid en el mismo tren especial.

Otros detalles

El rey no ha permitido que los informadores gráficos y fotógrafos madrileños, obtuvieran fotografías del cadáver de su madre, cuando estaba en la capilla arrojente.

El momento de la despedida del rey de su madre fué profundamente conmovedor.

Anoche y antes de que comenzaran los preparativos para el sepelio, don Alfonso salió completamente solo de sus habitaciones y se dirigió a la capilla, donde besó repetidamente a su madre en la frente, llorando. Rezó unos momentos y se retiró dando muestras de gran abatimiento.

En la misa que se celebró en la capilla real esta mañana antes de sacar el féretro con el cadáver de la reina madre, sufrió un síncope el mayor de los Alabarderos, a causa de la enorme impresión sufrida, siendo necesario asistirle en Palacio y trasladarle después a su domicilio.

El rey presenció la salida del fúnebre cortejo detrás de los cristales de un balcón del piso principal.

Los dueños de talleres y obradores cerraron esta mañana, permitiendo que numerosas modistas asistieran al entierro.

La colonia francesa de San Sebastián

La colonia francesa residente en San Sebastián, ha tributado un sencillo homenaje a la reina María Cristina, acudiendo ante su monumento y depositando grandes ramos de flores naturales. —Mencheta.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONÍAS. 2PTAS. CAJA REPRESENTANTE EN CÁCERES: DON LUIS MARTÍN LÓPEZ

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Un caudal de valor incalculable es la salud. Háse dicho en múltiples ocasiones, que nadie sabe lo que vale hasta que la pierde. Carlyle, afirma que el mayor tesoro del mundo no vale un adarme de salud y el Eclesiastés, dice que no hay riqueza comparable con un cuerpo sano.

Y esto que todo el mundo clasifica como lo más valioso, se nos facilita gratis. Es más, el conservarla, no sólo es un gasto, sino que significa, por el contrario, una economía, ya que como sabe todo el mundo lo mejor para estar sano es ser frugal, es decir, no abusar de los placeres de la mesa, que sobre ser caros, nos quitan la salud, que es el mayor tesoro que posee todo ser viviente.

NUEVO DIA SE VENDE EN PLASENCIA en el Kiosko de Alfonso Gálvez, de la PLAZA REINA VICTORIA

DE FUTBOL

El equipo español que se enfrentará en Sevilla con el campeón de Portugal

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'50 t.)—Comunican de Bilbao que el entrenador nacional de fútbol ha facilitado a los periodistas la lista de los jugadores del Club campeón de España que se enfrentará el día 17 de Marzo próximo en Sevilla con el equipo nacional portugués.

Los españoles se alinearán de la siguientes manera: Zamora; Quesada y Urquizu; Prats, Solé y Peña; Lazcano, Triana, Rubio, Padrón, y Bosch. —Mencheta.

Ultima hora

Una nota oficiosa del presidente sobre los pasados sucesos

(POR TELEFONO)

MADRID, 8 (6'55 t.)—Acaba de facilitarse a la prensa una nota oficiosa de la presidencia de Consejo de ministros, en la que se hace constar que el Gobierno de España se cree en el deber de informar a la Nación del telegrama que se ha hecho circular por todo el mundo, sobre la campaña de prensa que ha exagerado en algunas naciones los sucesos últimamente ocurridos.

La nota dice así:

«Mucha Prensa acaso mal informada por sus correspondientes, sobre de exagerar los sucesos últimos, nos atribuye un malestar en la opinión, con motivo de la fracasada conspiración, que ha sido a la usanza española de mediados del siglo XIX, inspirada por un travieso y soberbio político del viejo régimen y apoyada con el antipático desagrado aún latente en una parte de los oficiales de arma de Artillería, por haberse unificado su legislación de ascensos con las demás del Ejército.

En Valencia, el día llamado del complot, se celebró un partido final del campeonato de fútbol, asistiendo a una multitud de 30.000 espectadores, indiferentes a los enredos políticos y que los obreros rechazaron mezclarse en estos menesteres diciendo que la Dictadura les ha proporcionado más trabajo, mayores jornales y una legislación más perfecta y que constantemente se alzan en toda España cientos de miles de voces que piden se castigue a los culpables.

Esta es la realidad de lo sucedido y de la tranquilidad nacional.»—Mencheta.

DE LA CORUÑA

Dimite el presidente de la Diputación y dos diputados

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'40 t.)—Según comunican de La Coruña, han presentado su dimisión al gobernador civil el presidente de aquella Diputación provincial y dos diputados.

Se cree que la causa de estas dimisiones obedece a discrepancias en el seno de la Corporación. —Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

De la Ciudad Condada Varias noticias de interés

POR TELEFONO

Herido que fallece

Madrid, 8 (6'20 t.)—En el Hospital clínico, ha fallecido esta mañana Saturnino Rivera a consecuencia de las heridas recibidas al ser arrollado por el tren.

Vista de una causa

En la audiencia se ha visto esta mañana la causa seguida contra Saturnino Corrales, cobrador del Banco Hispano Americano, que en un momento de descuido se apoderó de 12.400 pesetas devolviendo después dicha cantidad.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de diez años, cuatro meses y un día de prisión.

Los reyes de Dinamarca

Después de la visita al monasterio de Monserrate los reyes de Dinamarca visitaron la ermita de San Jerónimo, utilizando el vehículo, mostrándose admirados de la belleza del paisaje que desde allí se divisa.

Las autoridades les obsequiaron hoy con un requete.

El equipo Barraca

En el vapor italiano «Corte Verde» ha embarcado esta mañana con rumbo al país el equipo Barraca, al butándosele una entusiasta despedida. —Mencheta.

ALMACENES TERIO
Plaza Mayor, 13. Teléfono 320
Realización de abrigos de piel para señora y sombreros de señoras y niñas, con grandes rebajas de precios por fin de temporada
Gramófonos y discos eléctricos con las últimas novedades